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1. úloha: Motocyklista


Označíme dané veličiny:   v1 = 60 km/h, v2 = 90 km/h, V1 = 4,0 l, Vn = 5,0 l, t1 = 45 min = 0,75 h, tč = 30 min = 0,5 h, t2 = 20 min =1/3  h, spotreba motocykla v 1. úseku je p1 = 0,04 l/km, v 2. úseku p2 =  0,045 l/km.





2 body


2 body


a) K čerpacej stanici išiel motocykel rýchlosťou v1 za čas t1, teda prešiel dráhu s1 =  v1 t1. Spotreboval benzín s objemom s1 p1, pre dané hodnoty 1,8 litra. Zostatok v nádrži bol 2,2 litra. Natankoval 5 litrov, pri odchode od čerpadla mal v nádrži 7,2 litra benzínu.  


2 body


2 body


b) Informačná tabuľa sa od začiatku trasy nachádza vo vzdialenosti s = s1 + s2 = v1 t1 + v2 t2.  Pre dané hodnoty  75 km.


2 body


c) Od čerpacej stanice prejde motocykel dráhu s2 + 120 km = v2 t2 +  120 km, teda 150 km. Pri spotrebe p2 potrebuje na prejdenie tejto dráhy benzín s objemom p2 150 km. Pre dané hodnoty dostaneme 6,75 litra. Motocykel príde do plánovaného cieľa trasy a v nádrži mu ešte zostane 0,45 l benzínu.


2 body


2 body


2 body


d) Pre čas, za ktorý sa motocyklista dostane do cieľa, platí: t = t1 + tč + t2 + t2´ = t1 +  tč + t2+  �VLOŽIT Equation.3���= 0,75 h + 0,5 h +�VLOŽIT Equation.3���h + �VLOŽIT Equation.3��� = 2 h 55 min.


2 body


2 body


e) Graf závislosti rýchlosti pohybu motocykla od času je na obr. RE-1


�


Obr.RE-1





2. úloha: Ľadová kryha


a) Z Archimedovho zákona platí:  S h  (1  g =  S h1 (2 g. Úpravou dostaneme


3 body


� VLOŽIT Equation.2  ���. Pre dané hodnoty h1   (  0,353 m.


b) Ak vstúpi na kryhu medveď,  pre rovnováhu platí


 (S h (1 + m) g = S h2 (2 g.  Z tohto výrazu určíme hľadaný ponor h2 kryhy


3 body


� VLOŽIT Equation.2  ���.


Pre dané hodnoty h2  (  0,390 m. Medveď nebude mať laby vo vode, lebo kryha bude vyčnievať ešte 1 cm nad hladinu.


Požadovaný ponor kryhy v tomto prípade bude h3 = 40 cm - 2 cm = 38 cm. 


Z Archimedovho zákona


S h (1 g + m1 g = S h3 (2 g . Z toho určíme zaťaženie m1


4 body


m1 = S (h3(2 - h(1). Pre dané hodnoty  m1 ( 173 kg.





3. úloha: Prietokový ohrievač


a) Práca vykonaná ohrievačom sa rovná teplu  prijatému vodou 


P( = ( V c ( t


� VLOŽIT Equation.2  ���.


3 body


Pre dané hodnoty


Q1 ( 0,0718.10-3  m3/s = 0,0718  l /s  = 4,31 l /min.


b) Z kalorimetrickej rovnice


Q1( ( c (t2 - t3) =  Q2( ( c (t3 - t1). Z tohto vzťahu určíme hľadaný objemový tok


� VLOŽIT Equation.2  ���.


3 body


Pre dané hodnoty Q2 ( 5,07 l/min


c) Pre vytekanie vody výtokovou trubicou podľa prípadu b) platí 


� VLOŽIT Equation.2  ���.


Úpravou máme


� VLOŽIT Equation.2  ���


2 body


Pre dané hodnoty v ( 1,24 m/s.


Vaňa sa naplní za čas  (


2 body


(  (Q1 + Q2) = V, po úprave � VLOŽIT Equation.2  ���. Pre dané hodnoty (  ( 760 s = 


12 min 40 s.





4. úloha: Elektrický obvod


1. Zapojenia obvodu, aby splňovali podmienky činnosti popísané v častiach a), b), c) zadania úlohy sú na obr. RE-2


�


2 body


2 body


3 body











                                                      Obr. RE-2





3 x 1 bod


2. Elektrický odpor medzi uzlami A, B v jednotlivých prípadoch je:  Ra = 1,5 R0 = 27 (, Rb = 2 R0  = 36 (, Rc = 1,5 R0 = 27 (. 							
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